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 وجود وسط مادي ) هواء (الطولية :       الموجة -1
 ثانية 0.1م والزمن لايقل عن 17المسافة لاتقل عن صدى الصوت:      -2
 اضطراب في الوسط         الصوت:    -3
  ع قمة او قاع مع قاعقمة م التقاء :ءالتداخل البنا -4
 التقاء قمة مع قاع او قاع مع قمة : امالتداخل الهد -5

 فتحة مرور الصوت صغيرة تعادل الطول الموجيالحيواد واضح : -6

 وجود دائرة مغلقة تعمل كممر موصل للتيار الكهربى -2كهربى آخروجود بطارية أو أى مصدر  -1مرور التيار الكهربى فى دائرة :   -7
 

 :ما العوامل التي يتوقف عليها كلا من -
 مرونة الوسط –درجة الحرارة  –كثافة الوسط  سرعة الانتشار الموجي  -1

  كتلة وحدة الاطوال –قوة الشد  -طول الوترتردد الاوتار                  -2
 ثابت النابض  –الكتلة الزمن الدور لنابض     -3
 عجلة الجاذبية –يط طول الخالزمن الدور لبندول    -4
 مقاومة الموصلمرور التيار    -6
 درجة الحرارة  -نوع مادة الموصل  –مساحة المقطع  –طول الموصل  مقاومة موصل  -7

 درجة الحرارة –نوع مادة الموصل   المقاومة النوعية -8

 المقاومة الكهربية –شدة التيار    ةالقدرة الكهربي -9
 زمن التشغيل –المقاومة الكهربية  –لتيار شدة ا  الطاقة الكهربية -10

 :من كل على المترتبة النتائج يھ ما -
 يحدث انكسار للموجة        اخر    الى وسط من موجة تنتقل عندما-1
 يقل الطول الموجي للنصف    الوسط     نفس فى الضعف الى الموجة تردد یزداد عندما -٢

 يزداد الزمن الدوري للضعف     اضعاف 4 الى ندول ط في البطول الخي یزداد للزمن الدوري عندما -3 

 رلا يتغي     اضعاف 4 الى كتلة الكرة في البندول  تزداد للزمن الدوري عندما -4
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 يزداد الزمن الدوري ثلاثة امثال    اضعاف 9 الى كتلة الكرة في النابض  تزداد للزمن الدوري عندما -5
 يقل الزمن الدوري للنصف  اضعاف 4 الى ابض في النابض ابت النيزداد ث للزمن الدوري عندما -6
  رثابتة لا تتغيلسرعة الصوت في الوسط الواحد     -7
 المثلين  لان  إلى طوله. يزداد  ما كان عليه لأربعة أمثال للزمن الدوري لبندول بسيط إذا زاد طول خيطه  -8
 بسبب نقص عجلة الجاذبية الأرضيةيقل التردد  علي سطح القمر . نفس البندول يهتز لتردد بندول بسيط يهتز علي سطح الأرض عندما  -9

 صوتية من الهواء إلي الماء . ةانتقال موج  -10 
 الهواء  فيالماء اكبر من سرعة الصوت  فيانكسار أكبر من زاوية السقوط لان سرعة الصوت  تنكسر  بزاوية

 تنعكس لان الموجات الصوتية ترتد عند السطح الصلب.      ديد أو الخشبعند سقوط  موجات الصوت علي سطح الح - 11 

   الطاقة الصوتيةيمتص  الصوف أو القماشمن عند سقوط موجات الصوت علي سطح  -12 

 القماش معامل امتصاصه للصوت كبير أولان الصوف                                           

  .مثلين ما كان علية لان       إلىيزيد ما كانت عليه . ربعة أمثال ذا زادت قوة الشد إلي ألتردد الوتر المهتز إ - 13

 مثلي ما كان علية لان       إلىيزيد  . دة الأطوال إلي ربع ما كانت عليهلتردد الوتر المهتز إذا قلت كتلة وح -14

 تزداد المقاومة   زيادة طول الموصل -15

 تقل المقاومة  وصلزيادة مساحة مقطع الم -16

 زيادة المقاومةارتفاع حرارة الموصل   -17

 قيمة المقاومة الكلية تزداد القدرة والطاقة و التيار ثابت تزداد  توصيل المقاومات على التوالي -18

 تقل المقاومة الكلية و الجهد ثابت وتزداد الطاقة والقدرة توصيل المقاومات على التوازي -19
 

 من : اذكر وظيفة كلا
 عجلة الجاذبية -حساب الزمن الدور يالبندول البسيط    -2   تداخل الصوتانبوبة كونيك   -1

 التحكم في شدة التيار  الريوستات  -5قياس فرق الجهد                 الفولتميتر -4قياس شدة التيار              الاميتر -3
 اثبات ظاهرة تداخل الصوت   حوض التموجات -6

عندما لا تتساوي فيه عدد البروتونات فيه أعداد البروتونات و شحنة موجبة أو سالبة . متى يكون الجسم مشحونا بوضح  : سؤال 

 الالكترونات فاذا احتوى علي الكترونات أكثر أصبح سالب الشحنة و إذا احتوى على الكترونات أقل يصبح موجب الشحنة . 

 التأثير ، اللمس ، الدلك        نة . عدد الطرق التي ينتج عنها الكهرباء الساك

المشط كهربائيا عبر دلكه بواسطة قطعة قماش من الحرير , كيف يمكن معرفة ما اذا كانت شحنته  عندما يتم شحن
 معلومة بشحنة مشحون كهربائي كشّاف من تقريبه خلال من    الكهربائية سالبة ام موجبة  ؟ 

 قارن في الجدول التالي بين 
 

 

 
 

 المستعرضةالموجات  الموجات الطولية ارنةالمقوجه 
 عمودي علي اتجاه انتشار الموجه مع اتجاه انتشار الموجه اتجاه اهتزاز جزيئات الوسط

 تتكون من قمم و قعيان تتكون من تضاغطات و تخلخلات ()التكوين 

 المسافه بين مركزي تضاغطتين متتالين  الطول الموجي

 ناو مركزي تخلخلين متتالي
 متتالين او قاعين متتالينالمسافه بين قمتين 

   شكل الموجه
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 الانكسار الحيود
 يحدث بين وسطين مختلفين الكثافة يحدث في نفس الوسط

انحناء الموجات حول حافة حادة او عند نفاذها من فتحة 

 صغيرة بالنسبة الى طولها الموجي .

وسطين  تغيير مسار موجات الصوت عند انتقالها بين

       مختلفي الكثافه                  

 سرعة الصوت تتغير سرعة الصوت لا تتغير
 
 

 
 
 
 
 

 البندول النابض 

 الرسم
  

 
 
 

𝑻 القانون = 𝟐𝝅√
𝒎

𝒌
 

𝑻 = 𝟐𝝅√
𝑳

𝒈
 

 اذبية عجلة الج -2طول الخيط           -1 ثابت النابض -2الكتلة       -1 العوامل التي يتوقف عليها
𝑭 القوة المؤثرة = −𝑲𝑿                          𝑭 = −𝒎𝒈 𝐬𝐢𝐧 𝜽          

 البيانيةالعلاقة 

  

 

 

 

 

 

 في الجدول التالي حدد اسم الظاهرة 
     

 حيود تداخل انكسار سكاانع اسم الظاهرة

 سبب حدوثها
 

 وجود سطح عاكس
انتقال الصوت بين 

مختلفين  وسطين
 الكثافة

التقاء قمة مع قمة او 
 قاع مع قاع

انحناء الموجات حول 

حافة حادة او عند نفاذها 

من فتحة صغيرة بالنسبة 

 طولها الموجيالى 
 

 

 

 

 

 

2T

m 
2T

k 2T

L 

2T

m 2T

L 
2T

g 
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 الاعمدة المغلقة الاعمدة المفتوحة الرنين في الاوتار المقارنة

مة 
نغ

ال
سية

لاسا
ا

 

   

𝑳 =  
𝛌

𝟐
  

 𝛌 = 𝟐𝑳   

𝑳 =  
𝛌

𝟐
  

 𝛌 = 𝟐𝑳   

𝑳 =  
𝛌

𝟒
  

 𝛌 = 𝟒𝑳    

مة 
نغ

ال
ية 

افق
لتو

ا
ولى

الا
 

   

𝑳 = 𝛌    

 𝛌 = 𝑳      

𝑳 = 𝛌    

 𝛌 = 𝑳      

𝑳 =  
𝟑𝛌

𝟒
    

 𝛌 =
𝟒𝑳

𝟑
     

الن
مة

غ
ية  

افق
لتو

ا
نية

لثا
ا

 

   

𝑳 =  
𝟑𝛌

𝟐
    

 𝛌 =
𝟐𝑳

𝟑
      

𝑳 =  
𝟑𝛌

𝟐
    

 𝛌 =
𝟐𝑳

𝟑
      

𝑳 =  
𝟓𝛌

𝟒
    

 𝛌 =
𝟒𝑳

𝟓
      

 1:  3:  5 1:  2:  3 1:  2:  3 النسبة بين الاطوال
 تساوي عدد العقد تساوي عدد العقد د اليطونى عدتساو رتبة الرنين

 الصوت  انكسار 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الانكسار الصوتي  ليلا الانكسار الصوتي نهارا

  

 من سماعها ليلا  اقل وضوحا.لذلك تسمع الاصوات نهارا 

 

 

 

 هواء بارد

 

 

 هواء ساخن

 

 ساخنهواء 

 

 باردهواء 
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  فيالتيار الكهربي يتكون 
 الموانع  الموصلات الصلبه 

 من انتقال الايونات السالبه والموجبه و + -من انتقال الالكترونات الحره من طرف 
  

 
 
 

 

 مه غير اوميه اومق مقاومه اوميه  

 مقاومات لا تحقق قانون اوم مقاومات تحقق قانون اوم التعريف

 العلاقة

 
 

 

 

 طرديه غير خطيه  طرديه خطيه 
 
 
 

 المقاومة النوعية مقاومة موصل 
𝑹        القانون =  𝑽

𝑰
𝑹 او           =  𝝆 𝑳

𝑨
         𝛒 = 𝑨 𝑹

𝑳
   

 اوم متر  m  .Ω اوم Ω القياسوحدة 

 درجة الحرارة –نوع المادة  درجة الحرارة –نوع المادة  –المساحة  –الطول  العوامل 

 العلاقات

 
 
 

 
 

 

 

   
 

 

 هدمي    اخلالتد نوع -1

  بقمة قاع  أو   بقاع  قمة   يحدث نتيجة التقاء -2

      الإزاحتين طرحتساوي   الكليةتكون الإزاحة  - 3

 نقاط سكونويؤدي إلي          

 =    n, صفر   1,   2حيث     شروط حدوثه - 4

  بناء       نوع التداخل -1

                                              بقاعقمة  بقمة  أو  قاع   يحدث نتيجة التقاء -2

      مجموع  الازاحتينتساوي   تكون الإزاحة الكلية - 3

 نقاط عظمى للإزاحة  ويؤدي إلي       

 =    n 1,  2 , 3حيث      شروط حدوثه - 4

 

 

 

) الحيود ( عندما تكون أتساع            زيادة الانحناء

 ل الموجه أو يساويهاطو  من   اصغر الفتحة   

 

 

 

) الحيود ( عندما تكون  أتساع الفتحة   يقل الانحناء

 من  طول الموجة  اكبر

R 

L 

R 

A 

𝛒  

A 

𝛒  

L 
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 التـــــــــــــــــــــوازي التوالـــــــــــــــــــــي 

 شكل الدائرة

  

 ( Iشدة التيار ) 
 لكل مقاومه مسار خاص بها له مسار واحد المسار

 تتناسب عكسيا مع المقاومه ثابت الشده قيمته

 ثابت المقدار ع المقاومهطرديا ميتناسب  ( Vفرق الجهد ) 

 ينطبق على كل فرع على حده ينطبق على كل مقاومه على حده قانون اوم

 (  Reqقيمة المقاومة المكافئة ) 
 من اصغر مقاومه قيمتها اصغر يزداد قيمتها اكبر من اكبر مقاومه

 تقل بزياده عدد المقاومات تزداد بزيادة عدد المقاومات

Req   𝑹𝒆𝒒 = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐 + 𝑹𝟑   
𝟏

𝑹𝒆𝒒
= 𝟏

𝑹𝟏
+ 𝟏

𝑹𝟐
+ 𝟏

𝑹𝟑
  

 القدرة والطاقة 

 
 
 
 
 

 

 توصيل الاجهزه المنزليه توصيل اعمده الاناره اهميتها

 مميزاتها
توقف احد الاجهزة عن العمل يتوقف  اذا

 التيار فى كل الدائرة
لا يتوقف باقى  اذا توقف احد الاجهزة

 زه عن العملالاجه

   نشاط عملي 
 الشكل المقابل يوضح احدي خواص الموجات الصوتية  -أ  

 انكسار الصوتوهي خاصية            

 ......بين طبقات الهواء المختلفة أو درجة الحرارةسرعة الصوت بسبب اختلاف تحدث هذه الظاهرة  -  

 الشكل المقابل: يوضح ظاهرة التداخل في موجات الصوت  -ب 

 بناء يسمي هذا النوع بالتداخل          

 ...تقوية للصوت...وينتج عن هذا النوع من التداخل حدوث        

nS   اذكر القانون المستخدم لحساب فرق المسير لهذا النوع        = 
 

 بالتأثر شحن وصلشحن بالت بالدلك شحن المقارنة
 التعريف

 انتقال الالكترونات من جسم
 لاخر

 انتقال الالكترونات من جسم
 مشحون الى جسم اخر

 بالتلامس

فى جسم  لكترونات من جزءالا تحرك
 بسبب الشحنه الكهربيه الى جزء اخر

 لجسم اخر لا تلامسه

 

   

حالة 
 الشحنة

 متساويه مقدارا 
 و مختلفه نوعا

 متماثله نوعا ومختلفه
 مقدارا

 القريبه مختلفه نوعا ما
 البعيده مماثله نوعا ما

 المؤثر شحنهمتساويتين واقل من 

P  او E 

R 

P  او E 

R 
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 يوضح ظاهرة التداخل في موجات الصوت  الشكل المقابل:  -ج 

  هدام     يسمي هذا النوع بالتداخل     

  الصوت   وينتج عن هذا النوع من التداخل حدوث انعدام      

 اذكر القانون المستخدم لحساب فرق المسير لهذا النوع         

 يوضح احدي ظواهر الموجات الصوتية   الشكل المقابل : –د  

  حيودسمي هذه الظاهرة     ت -     

  فتحة ضيقة  تحدث هذه الظاهرة عند مرور الصوت خلال   -     

      صغيرة تزداد هذه الظاهرة وضوحا كلما كان اتساع الفتحة   -       

   موجاتحوض الت يمكن التحقق من هذه الظاهرة عمليا باستخدام       -    

 الشكل المقابل :  –هـ   

 حركة نابض يتحرك علي مستوي أفقي .يمثل       

 فأنها تتحرك مبتعدة عن موضع   )  (Fفعندما نقوم بشد الكتلة بقوة      

 ، فإذا أُفلت النابض فإن : ( X )الاتزان مسافة مقدارها      

  حركة توافقية بسيطةالحركة التي يتحركها النابض تسمي  . -    

 و  التردد   و  الزمن الدوري   السعة     خصائص هذه الحركة    -    

 مع الإزاحة  وتعاكسها في الاتجاه .   طرديا   وفي هذه الحركة تكون قوة الإرجاع تتناسب -    
 

 في الشكل الذي أمامك  -ز 

 طولية    ةالموجه ) أ (  تسمي موج -  

 الازاحة في نفس اتجاة الحركةوذلك لأن    

  عرضةمست   ةالموجة ) ب( تسمي موج -  

 الازاحة عمودية على اتجاة الحركةوذلك لأن    

        الرسم على الأداة الموضحة بأكمل البيانات -1

 الكهربائي ) الالكتروسكوب (الكشاف اسم الأداة : -2                  

  يأتي:وظيفة كل مما  اذكر                   

 الشحنات الكهربائية .  اكتشاف الكشاف الكهربائي ) الالكتروسكوب ( .  

 
 

 ملاحظات هامة
 تنتقلبينما الطاقه لاتنتقل   فى الحركه الاهتزازيه جزيئات وسط  -1

 موجيتنتقل بشكل الطاقة  الصوت والضوء شكلان من اشكال -2

 عكس اتجاه الحركةلانها تكون سالبة  المركبه الافقيه لقوة الارجاع تكون اشارتها -3

 الاتجاهاتوفى جميع ط مستقيم  ختنتشر الموجات فى  -4

2
)12(


+= nS
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 ) أ (
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 من الصوتالمنعكس   اذا كان الوسط الذى يسقط عليه الصوت صلبا يزداد الجزء -5

 من الصوت الممتص اذا كان الجزء الذى يسقط عليه الصوت لينا مثل الصوف او القماش يزاد الجزء -6

 للصوت حتى يحدث تقويه مقعر  فى المساجد تكون الاسقف والمحراب على شكل  -7

 الجزيئاتفى اتجاه انتشارها دون أن تنتقل الطاقة الموجة هى اضطراب ينتشر وتقوم بنقل  -8

 الطول الموجيبين قمتين متتاليتين أوقاعين متتاليين أو أى نقطتين متتاليتين لهما نفس الطور تسمى المسافة  -9

ا حاصل ضرب التردد فى الطول الموجى بينمالواحد الصحيح  حاصل ضرب التردد فى الزمن الدورى يساوى  -10

 السرعةيساوى 

 الازاحتين مجموع  حسب مبدأ تراكب الموجات اذا وقعت نقطة تحت تأثير موجتين فى نفس الوقت فان ازاحتها تساوى  -11

 البطنموضع فى الموجة الموقوفة تكون عنده سعة الاهتزازة أكبر مايمكن  -13

 العقدة عنده سعة الاهتزازة لجزيئات الوسط تساوى صفرا هو موضع فى الموجة الموقوفة تكون -14

   الموقوفةطول الموجة ضعف المسافة بين بين عقدتين متتاليتين أو بطنيين متتاليين هو  -15

 بطنوعند الطرف المفتوح عقدة عندما يتذبذب عمود هوائى مغلق تتكون عند الطرف المغلق  -17

 اتجاه حركة الجزيئات .  عمودي على الحركة الموجية المستعرضة  يكون اتجاه انتشار الطاقة في- -30

 اتجاه حركة الجزيئات .  في نفس  يكون اتجاه انتشار الطاقة في الحركة الموجية الطولية - -30

 الفراغ ولا ينتشر فيالمادية ينتشر الصوت في الأوساط  -32

  الشروط اللازم توافرها لحدوث صدى الصوت : -33

 متر  17لاتقل عن أن تكون المسافة بين مصدر الصوت والسطح العاكس           

 ثانية 0.1بحيث تكون الفترة الزمنية بين سماع الصوت الأصلي وسماع صدى الصوت لا تقل عن          

 التيارمرورتسبب تتحرك  بينما الشحنات .تتحرك  عبر الدائرة  لذلك القوة الدافعة  القوة الدافعة .لا -34

  طول الموصل ومساحة مقطعه ودرجة الحرارة عتمد علي تو نوع المادةباختلاف  الكهربية تختلف المقاومه -35

 لذلك يكون التيار كافى لاايذائهصغيرة الانسان الحافى القدمين تكون مقاومته  -38

 لذلك يكون التيار غير كافى لايذائه كبيرةالانسان مرتدى نعال تكون مقاومته  -39
 

 ن الرسم المقابل اوجدم -6
 ) أ (الوسط الاكبر كثافة هو 

 اقلوتكون سرعة الصوت فيه               

 اقلوتكون زاوية السقوط               

 ) ب (الوسط الاقل كثافة هو 
 اكبروتكون زاوية الانكسار فيه         اكبروتكون سرعة الصوت فيه               
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 : الميل يساويه ما كتابة مع يأتي مما كل بين انيةالبي العلاقة أرسم -
 

 الترددو موجة إنتشار سرعة -1

 مختلفة أوساطفي 
 
 

 الترددو موجة إنتشار سرعة -2

 في الوسط الواحد
 

 الموجى الطول ومقلوب التردد - 3

 ............= .................. يلالم = .............................. الميل = .............................. الميل

 لترددالسرعة الزاوية وا  -4

 
 
 
 

 

 زمن عدد الاهتزازات وال -5

 
 

 = .............................. الميل الميل = ..............................

 ومقلوب الزمن الدوريالتردد  -6

 
 
 
 

 

 مقلوب الزمن الدوري السرعة الزاوية و -7

 = .............................. الميل الميل = ..............................
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 الاستنتاجات الهامة 
 حساب سرعة الموجة

 

                            
𝑳

𝒏
= لقطاعا            طول 

 

                              
𝑳

𝟐
=  طول القطاع

                                       

𝛌 =
𝟐𝑳

𝒏
                                        

  
𝒗 =  𝝀 𝒇                                    

 

𝒗 =  
𝟐𝑳

𝒏
 𝒇                               

 

 

 تردد النغمة الصادرة من وتر
 

𝒗 =  √
𝑻

𝝁
                              

 

𝒗 = 
𝟐𝑳

𝒏
 𝒇                         

 

𝟐𝑳

𝒏
 𝒇 = √

𝑻

𝝁
                           

 

𝒇 =  
𝒏

𝟐𝑳
 √
𝑻

𝝁
                   

 توصيل المقاومات على التوازي توصيل المقاومات على التوالي
  

 
 
 
 

 رق الجهد ثابت وشدة التيار متغيرةف شدة التيار ثابتة و فرق الجهد متغير

𝑽𝒕 = 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + 𝑽𝟑 

𝑽 والتعويض عن   = 𝑰 𝑹  

 𝑰𝑹𝒆𝒒 = 𝑰𝑹𝟏 + 𝑰𝑹𝟐 + 𝑰𝑹𝟑  

𝑹𝒆𝒒 = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐 + 𝑹𝟑  

𝑰𝒕 = 𝑰𝟏 + 𝑰𝟐 + 𝑰𝟑 

𝑰والتعويض عن   =
𝑽

𝑹
  

 
𝐈

𝐑𝐞𝐪
=

𝐈

𝐑𝟏
+

𝐈

𝐑𝟐
+

𝐈

𝐑𝟑
  

  
𝟏

𝐑𝐞𝐪
=
𝟏

𝐑𝟏
+
𝟏

𝐑𝟐
+
𝟏

𝐑𝟑
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N نيوتن 
𝑭𝟏
𝑭𝟐
= 
𝒅𝟐
𝟐

𝒅𝟏
𝟐 𝑭 = 𝑲

𝒒𝟏𝒒𝟐
𝒅𝟐

  القوة الكهربية 

A  امبير 𝑰 =  
𝒒

𝒕
=
𝑽

𝑹
=
𝑷

𝑽
 شدة التيار  

V   فولت 𝑽 =  
𝑬

𝒒
= 𝑰 𝑹 =

𝑷

𝑰
 فرق الجهد  

C  كولوم 𝒒 = 𝑵 𝒆 = 𝑰 𝒕 =
𝑬

𝑽
 كمية الشحنة  

Ω اوم        𝑹 =  𝑽
𝑰
= 

𝑷

𝑰𝟐
𝑹        او            = 𝝆 𝑳

𝑨
 مقاومة كهربية    

m Ω  اوم متر 𝝆 = 𝑨 𝑹

𝑳
 مقاومة نوعية   

 𝑹𝒆𝒒 = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐 + 𝑹𝟑   التوصيل على التوالي 

 
𝟏

𝑹𝒆𝒒
=

𝟏

𝑹𝟏
+

𝟏

𝑹𝟐
+

𝟏

𝑹𝟑
 التوصيل على التوازي 

w 𝑷الوات  = 𝑽𝑰 =  𝑰𝟐𝑹 =  
𝑽𝟐

𝑹
=
𝑬

𝒕
 القدرة الكهربية   

 jالجول 

  w.sوات ثانية 
𝑬 = 𝑷𝒕 = 𝑽𝒒 =  𝑰𝟐𝑹 𝒕   الطاقة الكهربية 

 القانون وحدة القياس
 

s 𝐓 =  
 𝐭 

𝐍
 =  

  𝟏  

𝐟
 =  

 𝟐𝛑 

𝛚
= 𝟐𝛑√

𝒎

𝒌
= 𝟐𝝅√

𝑳

𝒈
 الزمن الدوري  

Hz 𝐟 =  
  𝐍  

𝐭
 =  

  𝟏  

𝐓
 =  

𝛚

𝟐𝛑
 التردد  

R/s 𝛚 =  
 𝟐𝛑 

𝐓
= 𝟐𝛑 𝐟 =

 𝐕  

𝐫
 السرعة الزاوية  

 الحركة التوافقية البسيطة

 Cm اوm 𝒚 = 𝑨𝐬𝐢𝐧( 𝝎𝒕 )   الازاحة 

2m/s 𝐕 =  𝛌 𝐟   سرعة الانتشار 

HZ 
𝒇𝟏

𝒇𝟐
= √

𝑻𝟏

𝑻𝟐
= √

𝝁𝟐

𝝁𝟏
=
𝑳𝟐

𝑳𝟏
  𝒇 =  

𝒏

𝟐𝑳
 √
𝑻

𝝁
 تردد وتر     

m/s 𝑽 =  
𝟐𝒅

𝒕
 صدى الصوت  

 الاعمدة المغلقة المفتوحةالاعمدة 
𝛌 =

𝟐 𝑳

𝒏
𝛌 الطول الموجي    =

𝟒 𝑳

(𝟐𝒏+𝟏 ) 
 الطول الموجي     

 𝒇𝒏−𝟏 =
𝒏 𝑽

𝟐𝑳
𝒇𝒏  التردد   = 

( 𝟐𝒏+𝟏) 𝑽

𝟒 𝑳
 التردد  

n = 1, 2, 3, 4, 5 n =0, 1, 2, 3, 4, 5 



T
=
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sm
d

vأ /89.1
8.1

4.3

t
===− mXvxT

f

v
ب 077.21.189.1 ====−

hz
v

fب 53.461
750.0

346
===−



s
f

Tب 6

6
101

101

11 −=


==−

 وحدة القياس تكافي القياسوحدة   الاسم الرمز

I امبير         شدة التيارA كولوم / ثانية 
V فولت         فرق الجهدV جول / كولوم 
R اوم            المقاومة الكهربية𝛀 فولت / امبير 

Q الكولوم        الشحنة الكهربيةC امبير . ثانية 
E الجول         الطاقة الكهربيةJ . ثانية وات 
P الوات         القدرة الكهربيةW انيةجول / ث 

𝛒 اوم متر     المقاومة النوعية𝛀 .𝒎  

( جول ) 𝑬   𝑱  التحويل
÷𝟑.𝟔 𝑿 𝟏𝟎𝟔
⇒        𝑲𝒘.𝒉𝒓 ( كيلو وات ساعة )   

 مسائل محلولة
 (  احسب مقدار كل من : s (0.27 قدرهخلال زمن    m (91)ملعب لكرة القدم طولة   Hz ( 200 )قطعت موجة صوتية ترددها   -1

 الزمن الدوري  –طول الموجة                         ج   -سرعة الموجة                           ب -أ          

sm
d

vأ /04.337
27.0

91

t
===−

 

m
v

ب 685.1
200

04.337

ƒ
===− 

 

sTج 3105
200

1

ƒ

1 −===−            

  كان الزمن الدوري للاهتزازة فأذا  s ( 1.8 )خلال زمن قدرة    m ( 3.4)تنتقل موجة ماء في بركة مسافة  – 2

 الموجات داخل البركة هالطول الموجي لهذ -ب     سرعة انتشار موجات الماء في البركة  –أ   فأحسب   s ( 1.1 )الواحدة يساوي       

 

  s (2.6 ) زمن قدره بعد مرور وسمع صدي الصوت واضحا   m ( 450 ) ه مسافة حائط راسي يبعد عن اتجاهنواف صوتا عاليا في  أطلق -3

      سرعة صوت نواف فى الهواء  -أ    : احسب

 الزمن الدوري للموجة  -جـ                m( 0.750 )تردد موجة الصوت اذا كان الطول الموجي للموجة يساوي  -ب          

sm
Xd

vأ /15.346
6.2

4502

t

2
===− 

 

sTج 31016.2
53.461

1

ƒ

1 −===− 

 أحسب سرعة انتشار الموجة      s( 3 )بموقع ثابت كل  تمر، و  m ( 12 )يساوي المحيط ي ف ي لموجةطول الموجالكان  إذا - 4

smv /4
3

12

T
===



 
 ترددها  إشارةالماء  يف ( سونار الصدىيرسل )جهاز يكشف المواقع تحت سطح الماء عن طريق    - 5

( 1 x 10 6 ) Hz          ( 1.5 )وطولها الموجي mm    أحسب مقدار 
 الزمن الدوري للإشارة في الماء . –ب                         الماء . في الإشارةسرعة انتشار  –أ          

smfvأ /105.1105.1101 336 ===− −
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T
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2
==
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T
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m
Tأ 628.0

25

25.0
14.322 ===− radls

T
10

628.0

14.322
=


==




s
N

t
T 4.0

150

60
=== Hz

T
f 5.2

4.0

11
===

m
gT

l 03976.0
)14.3(4

8.9)4.0(

4 2

2

2

2
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
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=


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T 2=
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5

14

5
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
==

Hz
v
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8.0

340
===



m
l

8.0
3

6.04

3

4
=


==

Hz
v
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8.0

320
===



Hzf 5= s
f

T 2.0
5

11
===

s
f

T 2
5.0

11
===

cmA 10=

 == ftt 2 Hzf 5.0=

يودان تبادل الرسائل عبر نهر بواسطة بندول معلق بجسر فوق النهر احدهما يربط رسالة في نهاية البندول  ثم يفلته .  صديقان  - 6
أحسب الزمن الذي   m ( 16 )فوق النهر   وعرض النهر   m ( 130 )البندول فيبلغ الصديق الآخر . فإذا علمت ارتفاع الجسر  يتأرجح

 حة واحدة ) نصف اهتزازة (تستغرقه الرسالة للقيام بأرجو

 =زمن  الارجوحه

 

 
  

   ، فإذا  ع افقيا على طاولة ملساءوض N/m (25)متصلة مع نابض ثابت القوة  له   kg (0.25)كتلة مقدارها   -7

  يمين موضع الاتزان وتركت لتتحرك حركة توافقية بسيطة على السطح الأملس. cm (8)مسافة الكتلة سحبت      

  السرعة الزاوية للحركة – 2                                    (T)الزمن الدوري  احسب   - 1          

 

 
 

بالسنتيمتر  فإذا كانت الإزاحة y = 10  sin (   t  )رك حركة توافقية بسيطة تتغير مع الزمن تبعا للمعادلة : إزاحة جسم يتح  -8

  ( T )الزمن الدوري -3                   ( ƒ ) التردد  - 2              (A)سعة الحركة  - 1  والزمن بالثواني ، احسب :

 

   التردد -ب    الزمن الدوري -أ     دقيقة الواحدة احسب :خلال  هاهتزاز(  150 )بندول بسيط يعمل -9

 ، فأحسب طول البندول m/s2(9.8)وإذا علمت أن عجلة الجاذبية الأرضية تساوى  -جـ   

 

 

        

 

   الشـوكة الرنانة  ( يحـدث رنيناً مع 100)  cmعمـود هـوائي مقفل طوله  -10

 (. احسب 340)  m/sفي الهواء   ا كانت سرعة الصوتفإذ في الشكل الموضحة     

 .طول الموجة الصادرة –أ         

 

 .تردد الرنين الصادر  –ب         

 رنانة موضوعة أمام  شوكة طـول عمود الهواء في حـالة رنين مع  إذا كان  الشكل المجاور – 11

  :احسب m/s    (320 )الهواء سرعة الصوت في العمود، إذا علمت أن        

 . (طول الموجة الحادثة ) –أ     

 

 الرنين الثانى    نوع الرنين الحادث. –ج                                                            ( .   f)      تردد الشوكة –ب     

 ، حيث تقاس (                                         (جسيم يتحرك حركة توافقية بسيطة معادلة حركته  - 12

      ( احسب ما يلي : rad( والزوايا بوحدة ) sبوحدة ) والأزمنة( cmالأبعاد بوحدة )       

                   جـ( الزمن الدوري                  ب( التردد                        ا( السعة    

 

             

 (  g = 10) m/s2علماً بأن  الدوري هاحسب زمن cm(30)بندول بسيط طوله  - 13

100 cm 

( )ty 4.31sin20=

cmA 20= 4.3124.31 == ftt 

sT 087.1
10

3.0
2 == 

g

l
T 2=
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240 

cm 

k

m
T 2= kg

f

k
m 37.6

)2.1(4

362

4 2222
=


==



Hz
N

f 10
4

40

t
=== s

f
T 1.0

10

11
===

m
L

أ 6.1
3

4.22

n

2
=


==−

m
tv

d 170
2

1340

2
=


=


=

 افترض أنها وضعت علي كفة ميزان زنبركي ثابت النابض  م اكتشفت لؤلؤة كبيرة في الفلبين . 1934في عام  – 14

 ؟ فكم تكون كتلة اللؤلؤة  Hz ( 1.2 )فاهتزت الكفة بتردد    N/m ( 362 ) له       

 

 

( ثوان 4اهتزازة خلال )    (40)بنابض معلق رأسياً ، وحينما اتزن الجسم سٌحب ثم ترك ليهتز ، فأكمل gm (200)عُلق جسم كتلته  -15

     ج( ثابت النابض                      ب( الزمن الدوري للنابض                  ا( تردد النابض    احسب :  2g = 10m/s أنعلمت  إذا

 

 

mN
T

m
k /76.788

)1.0(

2.0)14.3(44
2

2

2

2

=


==


       
k

m
T 2= 

 علمت أن سرعة الصوت في إذا( .  s ( 1يرسل خفاش في كهف نبضات صوتية ويستقبل صداها خلال   - 16

 .  الخفاش(  أحسب بعد جدار الكهف عن  m / s ( 340الهواء         

 

  احسب : (210m/s)    تساوى الأرضيةعلما بأن عجلة الجاذبية  g(10(0 ( وكتلة كرته50)cmبندول بسيط طول خيطه  - 71

 .           المثلين  إلىزادت كتلة الكرة  إذاب( الزمن الدوري للبندول               .ا( الزمن الدوري لحركة البندول   

 .    الأرضكوكب ية عجلة جاذب أمثال ثلاثج( الزمن الدوري للبندول اذا وضع على كوكب آخر عجلة جاذبيته  

     
sT 4.1

10

5.0
2 == 

      

g

l
Tأ 2=−

 

 الزمن الدوري لا يعتمد على الكتلة يظل ثابت

sT 81.0
103

5.0
2 =


= 

        

g

l
Tج

3
2=−

 

 

 

 في ثلاثة قطاعات  رنينااهتزازاً  cm(240)اهتز حبل طوله   - 18

                أوجد ما يلي؟ Hz(15)عندما كان التردد      

 ه                                                                          طول الموج -أ  

 سرعة انتشار الموجة في الحبل -ب  

 

 

 ؟ cm(100)احسب تردده عندما يصبح طوله  Hz(500)يصدر نغمة أساسية ترددها  cm(50)وتر طوله  - 19

Hzf 2505.05002 ==     
5.0

1500

2

=
f

        ==
1

2

2

1

L

L

f

f
  

smfvب /24156.1 ===− 
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 احسب تردد النغمة الأساسية؟ kg(16)بثقل كتلته  g(52)وكتلته  cm(140)يشد سلك طوله  - 20

Hz
T

L
f 218.23

0347.0

8.916

4.12

1

2

1
=




==


    

mkg /037.0
4.1

052.0
==

 
  

  ...Hz 740.…) كنغمة أولي ( أساسية فأن التردد الثاني الصادر بالهرتز هو  Hz ( 370 )إذا أنتج مزمار نغمة ترددها  - 21

 ( . أحسب :  m / s  (336(  إذا علمت أن سرعة الصوت في الهواء    m (4 .0عمود هوائي  طوله   - 21

 العمود المفتوح العمود المغلق 
 تردد النغمة الأساسية

Hz ) الرنين الأول (

Xl

v
fo

210

4.04

336

4

=

=  

Hz

xl

v
fo

240

4.02

336

2

=

== 

 تردد النغمة التوافقية الثانية

 ) الرنين الثالث (

    

   ارسم الموجة

 

 المنحنى في الشكل المقابل يوضح الإزاحة بالمتر والزمن بالثانية لموجة مستعرضه من الرسم أوجد: -22 

      cm    0.4          سعة الاهتزازة     =  -1

 موجة    5=         عدد الأمواج  -2

        cm    10الطول الموجي =   -  3 

 s     0.02الدوري       =   الزمن  -4 

                    Hz    50التردد           =   – 5 

 m/s      5سرعة انتشار الموجة = -6 

 

 ) همن الأطوالكما بالشكل وكتلة وحدة   kg ( 18 )  وتر مشدود بكتلة - 25

o.o5) kg/m      )  (0.5)وطوله m  , بهفأن نوع الموجة المتولدة   

 :هي على الترتيب وتردده الأساسي بالهرتز       

          ( 60 )طولية                      ✓  ( 30 )مستعرضة  

          ( 30 )طولية                       ( 60 )مستعرضة  
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يدور   Kg 19-( 1.7 × 10 (المفردة أبسط تركيب للذرة تتكون نواتها من بروتون كتلته تمثل ذرة الهيدروجين  -26

   m ( 11- 10 × 5.3 )و متوسط نصف قطر المدار يساوي  kg ( 31- 10 × 9.1 )حوله إلكترون واحد كتلته 

  قارن بين القوة الكهربائية و فوة الجاذبية لكل من البروتون و الالكترون في هذه الذرة .

 )  C  19-1.6 × 10) علما بأن مقدار شحنة الالكترون = مقدار شحنة البروتون  = 

 )  2Kg /2Nm 11-G = 6.6 7 × 10) مقدار ثابت الجذب الكوني 

 القوة الكهربية قوة التجاذب

𝑭 = 𝑮
𝒎𝟏𝒎𝟐

𝒅𝟐
                 

𝑭 =
𝟔.𝟔𝟕𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟏𝑿𝟗.𝟏𝑿𝟏𝟎−𝟑𝟏𝑿𝟏.𝟕𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟗

(𝟓.𝟑𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟏) 𝟐
  

𝑭 = 𝟑. 𝟔𝟕𝑿 𝟏𝟎−𝟑𝟗𝑵  

𝑭 = 𝑲
𝒒𝟏𝒒𝟐

𝒅𝟐
                 

𝑭 =
𝟗𝒙 𝟏𝟎𝟗𝑿𝟏.𝟔𝒙𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑿𝟏.𝟔𝒙𝟏𝟎−𝟏𝟗

(𝟓.𝟑𝑿𝟏𝟎−𝟏𝟏) 𝟐
  
𝑭 = 𝟖. 𝟐 𝒙𝟏𝟎−𝟖 𝑵 

 

احسب مقدار   N ( 400 )كل منهما شحنة كهربائية معينة يؤثر أحدهما على الآخر بقوة مقدارها   جسمان يحمل -27

 قيمتها الأساسية .  (½ )  هذه القوة عندما تصبح المسافة بينهما 

𝑭𝟏

𝑭𝟐
= 

𝒅𝟐
𝟐

𝒅𝟏
𝟐             𝟒𝟎𝟎

𝑭𝟐
= 

( 
𝟏

𝟐
 )𝟐

𝟏𝟐
              𝑭𝟐 = 𝟏𝟔𝟎𝟎 𝑵            

 A, Bمن جراء وجودها بالقرب من الكرتين     Cاحسب مقدار القوة المؤثرة علي الكرة    -28

      0.30m                            0.20 m                                     

 

( c )                                    ( B )                 ( A )                        
 qc = -3 µc                                  qb = 5 µc            qa = - 2µc     

𝑭𝟏 = 𝑲
𝒒𝑪𝒒𝑩

𝒅𝟐
                𝑭𝟏 = 𝟗𝒙 𝟏𝟎𝟗𝑿𝟑𝒙𝟏𝟎−𝟔𝑿𝟓𝒙𝟏𝟎−𝟔

(𝟎.𝟑) 𝟐
= 𝟏. 𝟓 𝑵  

𝑭𝟐 = 𝑲
𝒒𝑪𝒒𝑨

𝒅𝟐
                𝑭𝟐 = 𝟗𝒙 𝟏𝟎𝟗𝑿𝟑𝒙𝟏𝟎−𝟔𝑿𝟐𝒙𝟏𝟎−𝟔

(𝟎.𝟓) 𝟐
= 𝟎. 𝟐𝟏𝟔 𝑵   

𝑭𝑹 = 𝑭𝟏 − 𝑭𝟐 = 𝟏. 𝟓 − 𝟎. 𝟐𝟏𝟔 = 𝟏. 𝟐𝟖𝟒 𝑵    
ا هذه الآلة ؟ و إذا استخدمت لمدة ساعتين ما مقدار القدرة التي تستخدمه ,A )  ( 8 V 0.1آله حاسبة كتب عليها-29

𝐏                                                 ار الطاقة المستخدمة ؟فما مقد = 𝐈 𝐕 = 𝟖 ×  𝟎. 𝟏 =  𝟎. 𝟖(𝐖) 
𝐄 = 𝐏 𝐭 = 𝟎. 𝟖 × (𝟐𝐱𝟑𝟔𝟎𝟎) = 𝟓𝟕𝟔𝟎 𝐉 

 ا كان منصهر الأمان يحدد التيار بمقدارإذ  V ( 120 )وتعمل على   W (1200 )هل يمكن تشغيل مكواه قدرتها -30

 ( 15 ) A    ؟                                                                      𝑰 =
𝑾

𝑽
=
𝟏𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟐𝟎
= 𝟏𝟎 𝑨 

 نعم هذا التيار اقل من تيار الأمان                         
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 و يمر فيها تيار v ( 220 )ملف تسخين واحد و تعمل على فرق جهد  استخدمت مدفأة كهربائية في داخلها-31

𝑹                 مقاومة الملف الواحد .  -1احسب :   A (4)شدته  = 𝑽

𝑰
=  𝟐𝟐𝟎

𝟒
 = 55 

 P = VI = 220 × 4 = 880(W)    القدرة المستهلكة عند استخدام ملف واحد . -2

 ساعة  ( 6 )ستخدمت لمدة إذا ا الطاقة المستهلكة بالجول-3

                                                E = P × t = 880 × 6 × 3600 = 19008000(J)  

𝐄                       الطاقة المستهلكة بالكيلووات.ساعة.-4 =  𝟑𝟏𝟔𝟖𝟎𝟎𝟎
𝟑.𝟔𝐗𝟏𝟎𝟔

= 𝟓. 𝟐𝟖 𝐤𝐰 𝐡𝐫  

 التمن  10.56=2× 5.28 = فلسا        سعر الكيلووات . ساعة فلسين . الثمن الذي ستدفعه إذا كان-5

 اوجد V -10 A 220) جهاز مكتوب عليه  )  -32

 مقدار الشحنة التى تمر خلال دقيقة  -1

 ساعات 5خلال  الطاقة الكهربية المستهلكة فى الجهاز  -2

 مقاومة الجهاز -3

  . m 1.6x10Ω-8 والمقاومة النوعية   20cmوم مساحة مقطع سلك الجهاز اذا كان طول المقا -4

 صنعت مقاومته من سلك فلزي مساحة مقطعه  ( v , 2200W 220 )سخان كهربائي كتب عليه -33

 2( 0.16  )mm  و المقاومة النوعية لمادته.m    8-= 1.6 ×10ρ  : احسب 
 طول السلك الذي صنعت المقاومة منه .  .1

 يعمل بشكل طبيعي .  التيار المار في السخان عندما .2

 الطاقة الكهربائية المستهلكة عند تشغيل السخان لمدة ساعتين . .3

 احسب :  v ( 6 )الشكل المقابل يوضح ثلاث مقاومان كهربائية متصلة معا على التوازي بمصدر  -34

                   فرق الجهد بين طرفي كل مقاومة من المقاومات الثلاث .                -1

 .      شدة التيار المار في كل فرع -2

 شدة التيار الكلي الناتج عن المصدر. -3

 المقاومة المكافئة للمقاومات الثلاث . -4

   v ( 12 )الشكل المقابل يمثل دائرة كهربائية مركبة فإذا كان فرق الجهد بين قطبي البطارية -35

                      إحسب ما يلي :                                    

 .  المقاومات لمجموعة المكافئة المقاومة -ا

                   .                          شدة التيار خلال البطارية -ب


